



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
КУЙБЫШЕВСКОГО ВНУТРИГОРОДСКОГО РАЙОНА
ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА

443004, г. Самара, ул. Зеленая, 14, Тел.(846) 330-33-00

РЕШЕНИЕ

от «8» апреля 2024 г. № 156

О ежегодном отчете Главы Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара перед Советом депутатов Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара

Рассмотрев представленный отчет Главы Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара перед Советом депутатов Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара за 2023 год о своей работе, работе Администрации Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара, в соответствии с частью 5.1 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пункта 9 статьи 23 Устава Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара Самарской области Совет депутатов Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара

РЕШИЛ:

1. Отчет Главы Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара перед Советом депутатов Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара за 2023 год принять к сведению согласно приложению.
2. Деятельность Главы Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара признать удовлетворительной.
3. Официально опубликовать настоящее Решение.
4. Настоящее Решение вступает в силу со дня его принятия.

5. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на комитет по местному самоуправлению.

Председатель Совета депутатов
Куйбышевского внутригородского
района городского округа Самара



А.А.Захаркин

АО «Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод»;
 АО «Волгабурмаш»;
 ЗАО «СЗ Нефтемаш»;
 ЗАО «Нефтефлот»;
 ООО «Самараволгомаш»;
 ООО «Анкор»;
 ОСП ПАО «ЧЗПСН - Профнастил»
 АО «СРЗ».

В отчетном периоде существенное влияние на развитие промышленного производства оказывали посткризисные восстановительные тенденции. Несмотря на трудности в 2023 году АО «Куйбышевский нефтеперерабатывающий завод» приступил к выпуску зимнего дизельного топлива с применением отечественных катализаторов. В июне ЗАО «Нефтефлот» осуществил спуск на воду нового промерного судна «Створ» это уже пятый теплоход в серии из восьми судов. В сентябре предприятие заключило государственный контракт на строительство трех сухогрузов класса «Оптима» грузоподъёмностью 5000 тон.

Состояние промышленности района во многом определялось полнотой и эффективностью реализации принимаемых на всех уровнях мер, направленных на поддержку товаропроизводителей.

Существенный вклад в экономику района вносят субъекты малого и среднего предпринимательства.

За период январь-сентябрь 2023 года оборот розничной торговли увеличился и составил 123,8% к аналогичному периоду 2022 года, а оборот общественного питания уменьшился и составил 81,9% к 2022 году. Продолжали активно развиваться крупные торговые центры: ТЦ «Амбар», ТЦ «Metro Cash and Carry», ТЦ «Леруа Мерлен».

Наиболее значимым показателем уровня жизни населения является уровень оплаты труда.

В районе наблюдалась положительная динамика в росте среднемесячной начисленной заработной платы работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в реальном исчислении, то есть с учетом инфляции. За период январь-сентябрь 2023 года среднемесячная заработка плата составила 60 777,9 руб., что на 15,1% больше, чем в аналогичном периоде 2022 года.

Реализация полномочий органов местного самоуправления напрямую зависит от обеспеченности финансами.

Основные параметры бюджета Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара за 2023 год:

- общий объем доходов – 202 114,1 тыс. рублей;
- общий объем расходов – 208 101,7 тыс. рублей;
- дефицит – 5 987,6 тыс. рублей.

В 2023 году бюджет Куйбышевского внутригородского района формировался программно-целевым методом, что позволило привлечь дополнительные источники софинансирования из вышестоящих бюджетов в сумме 43 632,3 тыс. рублей на реализацию таких социально значимых программ и проектов как:

юридических и 282 физических лица - налогоплательщиков, имеющих общую задолженность 23 044,8 тыс. руб. (по налогу на имущество физических лиц – 3 722,2 тыс. руб., земельному налогу с физических лиц - 2 464,9 тыс. руб., земельному налогу с юридических лиц - 16 857,7 тыс. руб.)

В результате проведённой работы в бюджет городского округа Самара поступила задолженность в сумме 23 424,3 (что на 664,8 тыс. руб. больше, чем в 2022 году).

В рамках деятельности межведомственной рабочей группы по легализации трудовых отношений на территории Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара в 2023 году проведено 7 заседаний, на которые приглашены и заслушаны 2 представителя организаций, имеющих признаки нарушений трудового законодательства. Проведены 12 информационно-разъяснительных рейдов совместно с представителями МИФНС № 18 по Самарской области.

В результате проведенной работы с 6 работниками заключены трудовые договоры, 422 хозяйственных субъектов оформили свою деятельность.

2. Владение, использование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара

В 2023 году в ходе реализации Администрацией района и ее подведомственными учреждениями возложенных полномочий увеличился объем муниципального имущества на 60 объектов. Так, необходимо отметить, что 6 из них, относятся к категории особо ценного движимого имущества.

В рамках осуществления мероприятий муниципальной программы Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара «Комфортная городская среда» в состав муниципального имущества Куйбышевского внутригородского района вошли вновь установленные (обустроенные) объекты благоустройства (детские игровые комплексы, лавочки, ограждения, урны и проч.).

По итогам приватизации муниципального имущества Куйбышевского внутригородского района городского Самара, был заключен договор купли-продажи от 26 декабря 2023 на сумму 17004 рубля 78 коп.

По результатам инвентаризации движимого имущества проведенной в 2023 году, было установлено, что отдельные объекты утратили свои эксплуатационные характеристики, не могли быть использованы по назначению, восстановлению не подлежали. По итогам работы коллегиальных органов инвентаризации из реестра муниципального имущества городского округа Самара исключено порядка 117 объектов движимого имущества.

3. Деятельность муниципальных учреждений

В отчетном периоде структура муниципального сектора экономики включала в себя два МБУ:

- муниципальное бюджетное учреждение Куйбышевского внутригородского района «Молодежный центр «Диалог» (далее – МБУ МЦ «Диалог»);

За отчетный период в межведомственную комиссию Куйбышевского внутригородского района для оценки и обследования помещения в целях признания его жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан, а также многоквартирного дома в целях признания его аварийным и подлежащим сносу или реконструкции поступили 53 заявлений.

В соответствии с распоряжениями первого заместителя Главы городского округа Самара 36 многоквартирных домов признаны аварийными и подлежащими сносу, реконструкции, 3 жилых помещения (квартиры) признаны непригодными для проживания.

В соответствии с распоряжениями Администрации Куйбышевского внутригородского района 1 жилое помещение – индивидуальный жилой дом признан подлежащим капитальному ремонту.

В рамках осуществления муниципального жилищного контроля в 2023 году из числа обращений граждан, поступивших в Администрацию района, обращений, содержащих сведения о непосредственной угрозе причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, не выявлено.

Кроме того, было направлено 11 предостережений в адрес контролируемых лиц в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.

Проверки в отношении контролируемых лиц (плановые/внеплановые) не проводились.

Для предупреждения нарушений, факторов и условий, способствующих нарушению действующего законодательства и обязательных требований в сфере жилищного законодательства, осуществлялось постоянное взаимодействие с контролируемыми лицами (обслуживающими (управляющими) организациями, собственниками (пользователями) зданий (сооружений).

На регулярной основе проводилось информирование контролируемых лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, посредством опубликования на официальном сайте Администрации Куйбышевского внутригородского района перечня нормативно-правовых актов, содержащих обязательные требования; информирование контролируемых лиц в устной и письменной форме; выдача предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Для комплексного и качественного решения коммунальных вопросов в 2023 году на территории района продолжалась реализация проекта по защите прав жителей в сфере ЖКХ «Мой дом». С целью повышения правовой грамотности председателей советов МКД в 2023 году на территории района проведены обучающие семинары. Всего проведено 11 семинаров, в которых приняли участие 416 председателей и активистов МКД. Продолжалась работа по оформлению волонтёрских договоров с председателями и активистами МКД, заключено 783 договора. В районе в 2023 году осуществляли свою деятельность 5 территориальных ресурсных центров поддержки советов МКД, ТСЖ, ТСН, ЖСК.

5. Жилищно-коммунальное хозяйство

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

Администрацией района постоянно проводились мероприятия по выявлению бесхозяйных сетей электро-, тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения, в 2023 году бесхозяйных сетей на территории района не выявлено.

6. Благоустройство

В целях повышения уровня благоустройства района, в рамках действия муниципальных программ, в 2023 году на территории района было выполнено комплексное благоустройство 3 дворовых территорий. Это - асфальтирование дорог, парковок, обустройство тротуаров и установка малых архитектурных форм. Отремонтированы внутриквартальные и внутридворовые проезды площадью 10000 кв.м. по 9 адресам.

В рамках поддержки инициативных проектов в 2023 году была начата реализация инициативного проекта «Новая Спартак» – устройство спортивной площадки в районе дома 2 по улице Центральная. Общая стоимость проекта составила 3060805 руб.

В рамках проекта работы по устройству спортивной площадки были выполнены, оплата не произведена в связи с выявленными недостатками.

В рамках государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» на 2017 - 2025 годы» (Губернаторский проект «СОдействие») в 2023 году на территории района реализованы общественные проекты:

- «Зеленый газон» по установке ограждения газона на дворовой территории по ул. Осетинской, 13 (общая стоимость проекта составила 95605,21 рублей);
- «Южное сияние» по обустройству уличного освещения в микрорайоне Завидово (общая стоимость проекта составила 2521680,22 рублей);
- «Здоровое поколение» по обустройству спортивной и игровой площадок по ул. Егорова, в границах домов 10,12,20 (общая стоимость проекта составила 3479565,47 рублей).

Кроме того, Администрацией района совместно с ТОС «Соцгород» подана заявка на участие в конкурсном отборе проекта «Маленький островок детства» по обустройству детской игровой площадки на дворовой территории домов по ул. Калининградской, 30,30а,32 и ул. Нефтяников, 2,4,4а (предварительная общая стоимость проекта составляет 1196182,60 рублей). Проект стал победителем и будет реализован в 2024 году.

В целях соблюдения обязательных требований в сфере благоустройства территории района осуществлялся муниципальный контроль посредством проведения профилактических мероприятий и информирования на официальных сайтах. При осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства в адрес

2. Ремонт внутриквартальных проездов и тротуаров, в районе дома 104 по ул. Белорусской – 330,1 кв.м., установка бортового камня – 152 п.м.;
3. Ремонт внутриквартальных проездов и тротуаров в районе домов, 31, 33 по Пугачевскому тракту – 1275,59 кв.м., установка бортового камня – 680,3 п.м.;
4. Ремонт внутриквартальных проездов и тротуаров в районе домов 19 по Пугачевскому тракту - 1252,3 кв.м.;
5. Ремонт внутриквартальных проездов и тротуаров в районе домов 25 по Пугачевскому тракту
6. Ремонт внутриквартальных проездов и тротуаров около дома 27 по Пугачевскому тракту;
7. Ремонт внутриквартальных проездов и тротуаров около дома 40 по ул. Новокомсомольская;
8. Ремонт внутриквартальных проездов около домов 26,28,30,32,34,36,38,40 по ул. Таганской;
9. Ремонт внутриквартальных проездов в районе дома 12 по ул. Зеленая.
10. Обустройство парковки во дворе дома 83 по ул. Белорусская.
11. Ремонт тротуара в районе дома 61 по Пугачевскому тракту.
12. Ремонт внутриквартальных проездов и тротуаров в районе дома 6 по ул. Егорова.

Развитие муниципальной службы

В 2023 году срок реализации муниципальной программы «Развитие муниципальной службы в Куйбышевском внутригородском районе городского округа Самара» на 2018 -2024 годы продлен до 2025 года и увеличен объем финансового обеспечения мероприятий программы.

В рамках этой программы в 2023 году 34 муниципальных служащих прошли обучение по 5 дополнительным профессиональным программам, 64 муниципальных служащих прошли диспансеризацию, проведены 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, кадровый резерв Администрации района состоял из 20 человек.

Все мероприятия в рамках реализации муниципальной программы в 2023 году проведены в установленные сроки и в полном объеме.

9. Развитие территории

В 2023 году продолжались устойчивое развитие и застройка территории Куйбышевского района - одного из самых перспективных районов с крупными площадками, которые комплексно осваиваются.

Так, в жилом районе «Волгарь» в 2023 году введены в эксплуатацию 2 многоквартирных дома, с общей площадью жилых помещений – 34 766,1 кв.м, с общим количеством квартир - 571.

Продолжалось строительство 5 многоквартирных домов, общей площадью жилья 50 426,23 кв.м.

образовательными учреждениями района, учреждениями дополнительного образования, молодежными организациями, ГКУСО «КЦСОН Самарского округа» Куйбышевское отделение детей и семей, Волжским спасательным центром МЧС России, АО «Куйбышевский НПЗ» и другими организациями.

Всего проведено 320 культурно-массовых мероприятий, общий охват жителей, принявших участие в 2023 году, составил более 15800 человек.

Культурно-досуговая деятельность имеет огромное значение для развития личности. Именно это направление досуга способствует обогащению духовного мира человека оказывает поддержку в эстетическом, нравственном и физическом становлении. Организация досуга в данном русле позволяет расширить культурное пространство, сформировать культурную среду, улучшить человеческие взаимоотношения. В рамках данного направления проведены социально значимые мероприятия: торжественное чествование медалистов Куйбышевского внутригородского района, городской форум успешных женщин, акция «Женщина и мужчина года», вечер песен под гитару в рамках празднования Дня молодежи, дворовые праздники, поздравительная акция для жителей «Счастливого Нового года», районный конкурс «Новогоднее селфи» и другие мероприятия.

В рамках празднования 80-летия Куйбышевского внутригородского района проведены мероприятия, охватившие все возрастные категории среди населения: VI Открытый турнир по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» на Кубок г.о. Самара «Засамарская весна», районный конкурс красоты и таланта «Куйбышевский, тебе – с любовью», районный спортивный праздник, посвященный дню физкультурника «Спорту – да! Наркотикам – нет!», торжественное мероприятие «Куйбышевский – наш дом», посвященное празднованию 80-летия Куйбышевского внутригородского района. К празднованию 80-летия района был разработан проект «Азбука Куйбышевского района». Это цикл видеороликов, в которых был снят и смонтирован видеоряд с подробным рассказом о людях, проживающих в районе, а также о знаковых объектах и локациях.

Проводилась просветительская работа, направленная на воспитание культуры толерантности и межнационального согласия: психологические тренинги, акции и мероприятия, приуроченные ко Дню воссоединения Крыма с Россией, краеведческая викторина, праздники двора.

Гражданско-патриотическое воспитание формирует не просто законопослушного гражданина, а человека, осознанно и активно исполняющего свой гражданский долг. Оно прививает уважение к символике Российской Федерации, героическому и историческому прошлому, культуре своего народа, любви к родному языку, красотам родной природы, содержит в себе экологическое воспитание. В рамках гражданско-патриотического воспитания проведены как традиционные акции: «Мы – граждане России», митинг памяти «Мы помним»; так и мероприятия, ставшие приятным и интересным открытием для жителей района: квест «Блокадный Ленинград» в рамках памятной даты, посвященной Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, встреча с воинами-интернационалистами в рамках празднования годовщины вывода войск из Афганистана. В преддверии празднования 78-летия Победы в ВОВ проведен цикл мероприятий с целью

популяризации среди молодежи трудового подвига земляков в годы Великой Отечественной войны.

В современных условиях возрастает необходимость таких форм работы с населением, которые целенаправленно способствуют развитию ценностных мировоззренческих установок и формированию активных, ответственных и компетентных граждан. Одним из наиболее эффективных и целесообразных средств формирования социального опыта и воспитания гуманности, а также морально-нравственных ценностей является волонтерство. В течение 2023 года волонтеры участвовали в различных акциях: «ДобраДеятели», «Мы помним», «Посылка солдату», «Пожиратели незаконной рекламы».

Проводилась непрерывная работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья. В 2023 году для данной категории детей проведены: спортивный праздник в рамках Дня добрых дел, праздник «День безграничных возможностей» для детей с ограниченными возможностями здоровья в рамках празднования Дня защиты детей, новогодняя поздравительная акция «Ёлочка, дари!» совместно с АО «КНПЗ».

Спортивно-оздоровительные мероприятия – это одно из направлений работы по формированию физического развития индивида, воспитания у людей здорового образа жизни, привития любви к занятию спортом с детства. В 2023 году организовано более 200 районных мероприятий спортивной направленности, в которых приняли участие 4710 человек. В рамках данного направления проведены спортивные мероприятия: районный этап городских соревнований «Высший класс!» среди родителей учащихся образовательных учреждений Куйбышевского внутригородского района, легкоатлетическая эстафета, соревнования по различным видам спорта: баскетболу 3х3, волейболу, лыжным гонкам, мини-футболу, русским шашкам, тэг-регби, настольному теннису, легкоатлетическая эстафета, районный спортивный праздник, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника, районные этапы соревнования по футболу «Кожаный мяч» и «Лето с футбольным мячом».

На территории Куйбышевского внутригородского района организацией мероприятий по месту жительства занимались инструкторы по физической культуре и спорту, реализуя федеральный проект «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». Инструкторы по ФК и спорту тесно взаимодействуют с управляющими микрорайонов при проведении спортивных праздников двора и других мероприятий спортивно-оздоровительной направленности, оказывают активное содействие в организации спортивных мероприятий, судейства, привлекают к участию в мероприятиях жителей района. В 2023 году инструкторами организованы мероприятия по месту жительства такие как: районный спортивный праздник «Мама, папа, я – спортивная семья!», спортивные соревнования «Даёшь, молодежь!» в рамках празднования Дня молодежи соревнования и товарищеские встречи среди жителей района по разным видам спорта, веселые старты, подвижные игры, мастер-классы. Также функционировал спортивный клуб «Старт», предлагающий групповые и индивидуальные занятия по фитнесу и тяжелой атлетике для жителей района.

Кроме того, активно проводилась работа с пожилыми гражданами района. Для пожилых граждан проводилась утренняя гимнастика на стадионе «Нефтяник», действовал клуб «Здоровая спина». Пожилые граждане принимали участие в дворовых

спортивных мероприятиях. Также для данной категории населения проводились досуговые мероприятия: чествование семей-юбиляров семейной жизни, концерт ко Дню пожилого человека.

13. Участие в организации по гражданской обороне, защите населения и территории внутригородского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

В 2023 году чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Куйбышевского внутригородского района не зафиксировано.

В 2023 году было проведено 6 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и ОПБ, на которых были рассмотрены вопросы о пропуске паводковых вод, об обеспечении пожарной безопасности и безаварийного функционирования объектов жизнеобеспечения на территории района, о состоянии источников наружного противопожарного водоснабжения и их готовности к эксплуатации.

В целях пропаганды знаний в области пожарной безопасности Администрацией Куйбышевского района были разработаны памятки, которые размещались на информационных стенах. Проводилась разъяснительная работа по вопросам соблюдения правил и требований пожарной безопасности среди населения, в том числе, через средства массой информации.

В 2023 году, в соответствии с «Планом основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Куйбышевского внутригородского района городского округа Самара Самарской области на 2023 год», Администрация района принимала участие в командно-штабных учениях и практических занятиях.

Проведена 1 тренировка по оповещению населения на территории Куйбышевского внутригородского района с использованием систем оповещения АСО-8, электросирен С-40.

Для обеспечения населения материальными средствами в местах временного размещения эвакуируемого населения Куйбышевского внутригородского района созданы запасы (раскладушки, матрацы, подушки, одеяла, простыни, наволочки, одноразовая посуда, электрические приборы и комплекты индивидуальной медицинской гражданской защиты).

Проведены мероприятия по обследованию 5 безопасных районов Самарской области, предназначенных для эвакуации населения, материальных и культурных ценностей Куйбышевского внутригородского района.

14. Работа с обращениями граждан

Наглядным и точным показателем настроения в обществе, индикатором доверия власти являются обращения граждан.

Для работы с жителями использовались все технические возможности, электронная почта, информационная сеть Интернет, телефонная связь.

Следует отметить, что в 2023 году заявители использовали преимущественно удаленные формы доступа для обращения, что свидетельствует о доступности и

Конечно, проблем много и решить их все сразу не получится, так как это зависит от многих причин. Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами района, при поддержке Администрации города и Правительства области проблемы района будут успешно решаться.